

ΤΙ ΖΗΤΗΣΕ Ο ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΠΟ ΤΟΝ κ. Σ. ΞΥΝΙΔΗ

Πέντε προτάσεις για την ενίσχυση των μεταποιητικών επιχειρήσεων

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Η ανάκαμψη της ελληνικής Περιφέρειας μέσω της λήψης αποφάσεων και μέτρων άμεσης απόδοσης που θα υποβοηθούν τις επιχειρήσεις της μεταποίησης να επιβιώσουν κατά τη διάρκεια της οικονομικής κρίσης και θα δημιουργούν ουσιαστικές και έμπρακτες προϋποθέσεις ανάπτυξης για τα επόμενα τρία χρόνια να αποτελέσει βασική προτεραιότητα στην κυβερνητική πολιτική για τη νέα χρονιά ζήτησε ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ κ. Νίκος Πέντζος από τον αναπληρωτή υπουργό Περιφερειακής Ανάπτυξης κ. Σωκράτη Ξυνίδη που συμμετείχε στη συνεδρίαση του ΔΣ του Συνδέσμου.

Ο κ. Πέντζος ανέλυσε τις προτάσεις του ΣΒΒΕ για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των μεταποιητικών επιχειρήσεων της Βόρειας Ελλάδας, οι οποίες είναι οι εξής:

1. Η ενίσχυση της ρευστότητας των επιχειρήσεων, με τη θέσπιση συγκεκριμένου πλαισίου συμπηφισμού των οφειλών των επιχειρήσεων προς το κράτος με τις οφειλές του κράτους προς τις επιχειρήσεις. Παράλληλα, ο κ. Πέντζος



Ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ κ. Νίκος Πέντζος ανέλυσε τις προτάσεις του Συνδέσμου για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των μεταποιητικών επιχειρήσεων της Βόρειας Ελλάδας

πρότεινε να λειτουργήσει το πρόγραμμα στήριξης των τραπεζών και να υπάρξουν υποχρεωτικές ρήτρες ούτως ώστε να δανειοδοτούνται κατά προτεραιότητα οι μεταποιητικές επιχειρήσεις και ειδικά όσες από αυτές είναι οι εξαγωγικές,

2. Η λήψη μέτρων που τονώνουν την πραγματική οικονομία και ενισχύουν άμεσα την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων, όπως το πρόσφατο της μείωσης κατά 25% των εργοδοτικών εισφορών. Τέτοιου είδους μέτρα μπορούν να είναι η εξυγίανση του συστήματος καθυστερημένων πληρωμών και μεταχρονολογημένων επιταγών, ο ουσιαστικότερος έλεγχος της ακρίβειας στην αγορά, η λήψη ειδικών μέτρων για την ενίσχυση των κλάδων των κατασκευών και της οικοδομής, και, τέλος, η κατάργηση ειδικών τελών και επιβαρύνσεων.

3. Η επιτάχυνση των διαδικασιών εφαρμογής του νέου αναπτυξιακού - επενδυτικού νόμου.

4. Η ενίσχυση της διεθνοποίησης και της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων με την απλοποίηση των εξαγωγικών διαδικασιών, με την άρση των σχετικών προσκομιμάτων και αντικινήτρων στη σχετική διαδικασία, με την έμμεση

χρηματοδότηση των εξαγωγών και με τις θεσμικές μεταρρυθμίσεις όπως είναι η δημιουργία ενός κέντρου στη δημόσια διοίκηση που θα ασχολείται με την οικονομική διπλωματία και την υλοποίηση δράσεων ενίσχυσης της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων. Προτάθηκε η δημιουργία ειδικού προγράμματος επιδότησης των ασφαλιστικών εισφορών για τις εξαγωγικές επιχειρήσεις.

5. Η στελέχωση και οργάνωση της επιχειρηματικής μονάδας ανάπτυξης (EMA) με έδρα τη Θεσσαλονίκη.

Ο αναπληρωτής υπουργός κ. Ξυνίδης εξήγγειλε τη δημιουργία τριών κοινών ομάδων εργασίας του ΣΒΒΕ με στελέχη της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας του υπουργείου Περιφερειακής Ανάπτυξης, με αντικείμενο μελέτης τις προτάσεις βιομηχανικής πολιτικής που αφορούν τους κλάδους: Τρόφιμα - ποτά, δομικά υλικά, κλωστοϋφαντουργία - ένδυση.

Ακόμη ο κ. Ξυνίδης εξήγγειλε την καθιέρωση μηνιαίας συνάντησης της διοίκησης του ΣΒΒΕ με τον ίδιο και στελέχη του υπουργείου, για την παρακολούθηση και επίλυση προβλημάτων των επιχειρήσεων της Βόρειας Ελλάδας.